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B R E M I S C H E  B Ü R G E R S C H A F T  Drucksache 20/1285 
Landtag 21.12.21 
20. Wahlperiode  

Kleine Anfrage der Fraktion der SPD 

Impfstatus wichtiger Gruppen 

Die aktuelle Lageentwicklung bei der Coronapandemie ist besorgniserregend. 
Alle Hoffnung ruht in einer breiten Verimpfung der Bevölkerung. Leider ist die 
Impfquote in der Bundesrepublik auch nachdem sich theoretisch jede:r Bür-
ger:in impfen lassen könnte, nicht in dem Bereich, der nötig ist, um die Corona-
pandemie erfolgreich einzudämmen. Impfungen zählen zu den wichtigsten 
und wirksamsten Maßnahmen zur Verhinderung, Ausbreitung und Eindäm-
mung von Infektionskrankheiten. Sie schützen effektiv vor schweren Erkran-
kungen. 

Gerade wenn Menschen in ihrem beruflichen Umfeld Kontakt mit anderen 
Menschen haben, erscheint eine Impfung mittlerweile unerlässlich, zum eige-
nen Schutz und den Schutz anderer Menschen. Daher wird auch gerade inten-
siv über eine Impfpflicht für bestimmte Berufsgruppen oder gar eine all-
gemeine Impfpflicht diskutiert. 

Der Impfschutz kann mit der Zeit nachlassen, insbesondere bei Hochbetagten 
oder bei Menschen, die ein geschwächtes Immunsystem haben. Durch eine 
Impfauffrischung bildet der Körper mehr Antikörper und kann sich so noch bes-
ser vor dem Virus schützen. Die Auffrischungsimpfung wirkt, wie ein Booster 
für das Immunsystem – deshalb wird sie auch als Booster-Impfung bezeichnet. 

Im Land Bremen sind aktuell fast 85 Prozent der Menschen geimpft, gerade in 
sensiblen Bereichen, wo sich Kontakt mit anderen Menschen nicht verhindern 
lässt, ist eine Impfung aber unerlässlich. Zunächst gilt es jedoch den Bedarf in 
diesen Bereichen festzustellen, um notfalls mit geeigneten Mitteln nochmals 
auf eine Impfung hinzuweisen und diese vorzubereiten. 

Wir fragen den Senat: 

1. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Polizeien im Land Bremen (un-
terteilt in vollständigem Impfschutz und Booster-Impfung)? 

2. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Feuerwehren und Rettungs-
dienste im Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und Boos-
ter-Impfung)? 

3. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Pflegeeinrichtungen und Pflege-
dienste im Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und Boos-
ter-Impfung)? 

4. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der medizinischen Einrichtungen 
(Kliniken, Arztpraxen) im Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impf-
schutz und Booster-Impfung)? 

5. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Schulen und sonstigen Ausbil-
dungseinrichtungen Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz 
und Booster-Impfung)? 
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6. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Kindertageseinrichtungen und 
Kinderhorte im Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und 
Booster-Impfung)? 

7. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Justizvollzuganstalt im Land 
Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und Booster-Impfung)? 

8. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Übungsleiter:innen im Sport im 
Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und Booster-Imp-
fung)? 

9. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Lehrenden an den Hochschulen 
im Land Bremen (unterteilt in vollständigem Impfschutz und Booster-Imp-
fung)? 

10. Wie hoch ist die Impfquote im Bereich der Abgeordneten im Land Bremen 
(unterteilt in vollständigem Impfschutz und Booster-Impfung)? 

Kevin Lenkeit, Martin Günthner, Prof. Dr. Eva Quante-Brandt, 
Mustafa Güngör und Fraktion der SPD 
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